
ΟΡΓΑΝΩΣΗ - ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  ΠΡΩΤΟΓΕΝΗ ΤΟΜΕΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΕΡΕΑΣ ΕΛΛΑ∆ΑΣ 
 
 
Με την έναρξη λειτουργίας της νέας ∆ιοικητικής δοµής και εξαιτίας της 
έλλειψης προσωπικού, αλληλοεπικάλυψης αρµοδιοτήτων και ασαφειών που 
υπάρχουν στο οργανισµό συγκροτήθηκαν κατ αρχήν µόνο οι πέντε (5) 
∆ιευθύνσεις Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής (στις έδρες των 
Περιφερειακών Ενοτήτων). 
 
Επίσης η νέα ∆ιοικητική δοµή κληρονόµησε από τις πρώην Νοµαρχιακές 
Υπηρεσίες Αγροτικής Ανάπτυξης και Κτηνιατρικής και σαράντα τέσσερα     
(44 ) Τµήµατα ή Γραφεία Αγροτικής Ανάπτυξης και Αγροτικά 
Κτηνιατρεία, τα οποία λειτουργούσαν εκτός της έδρας των Περιφερειακών 
Ενοτήτων (πρώην Νοµαρχιών). 

 
Προκειµένου να εξασφαλιστεί ο συντονισµός και η εύρυθµη λειτουργία των 
υπηρεσιών πραγµατοποιήθηκαν επισκέψεις και συσκέψεις στις πέντε ∆/νσεις 
των Περ. Ενοτήτων του Αντιπεριφερειάρχη κ. Στ Καπελερη και του Γεν. 
∆/ντη µε τους προϊσταµένους των ∆/νσεων προκειµένου να καθοριστούν οι 
αρµοδιότητες κάθε µιας από τις νέες οργανικές µονάδες. 
 
Αποτέλεσµα της συνεργασίας ήταν να εκδοθεί η αριθµ. 2951/323/8-2-
2011 απόφαση Περιφερειάρχη « Μεταβίβαση αρµοδιοτήτων στον 
Αντιπεριφερειάρχη Καπελέρη Σταµάτιο και παροχή εξουσιοδότησης στον 
προϊστάµενο της Γεν ∆/νσης και τους προϊσταµένους των ∆/νσεων και 
Τµηµάτων των Περιφερειακών Ενοτήτων Αγροτικής Οικονοµίας και 
Κτηνιατρικής.».  
 
Η παραπάνω απόφαση ήταν η πρώτη απόφαση µεταβίβασης αρµοδιοτήτων 
που εκδόθηκε πανελλαδικά από την έναρξη λειτουργίας του προγράµµατος 
«Καλλικράτης» 

Η εν λόγω απόφαση βελτιώθηκε και αντικαταστάθηκε από την αριθµ. 
25879/1368/18-5-2011 απόφαση Περιφερειάρχη « Ανάθεση τοµέων 
αρµοδιότητας και µεταβίβαση άσκησης συγκεκριµένων αρµοδιοτήτων από τον 
Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, σε Αντιπεριφερειάρχη για την Γενική 
∆ιεύθυνση Περιφερειακής Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής – Παροχή 
εξουσιοδότησης υπογραφής σε Προϊσταµένους ». 

 
Τον Ιούλιο του 2011 συγκροτήθηκαν και άρχισαν να λειτουργούν και 
οι δύο ( 2 ) ∆ιευθύνσεις Περιφερειακής εµβέλειας, η ∆ιεύθυνση 
Αγροτικής Οικονοµίας και η ∆ιεύθυνση Κτηνιατρικής, ενώ 
καταργήθηκαν ή συγχωνεύτηκαν έντεκα ( 11 ) Γραφεία Αγροτικής 
Οικονοµίας και Αγροτικά Κτηνιατρεία και µετακινήθηκαν τρία (3) Τµήµατα 
της ∆/νσης Α.Ο.Κ Π.Ε. Φθιώτιδας, µε  αποτέλεσµα να εξοικονοµηθούν  
περίπου 40.000 € ετησίως για µισθώµατα και άλλα λειτουργικά έξοδα. 



Στα πλαίσια του καλύτερου συντονισµού εκδόθηκε η αριθµ. 519/3-10-11 
εγκύκλιος σχετική µε τις αρµοδιότητες των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών 
Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, καθώς και σειρά εγγράφων που διευκρίνιζαν ή 
συντόνιζαν τα καθήκοντα που έπρεπε να επιτελέσουν στα πλαίσια των 
αρµοδιοτήτων τους οι υπάλληλοι των υπηρεσιών αρµοδιότητας Γενικής  
∆ιεύθυνσης  Π.Α.Ο.Κ.  

 

Μετά από επαφές και παρεµβάσεις του Αντιπεριφερειάρχη κ. Στ. 

Καπελέρη στην πολιτική ηγεσία του ΥπΑ.Α.Τ. παραχωρήθηκε  µε την 

αριθµ. 957/42547/4-4-2012 απόφαση του υπουργού Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίµων στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας το κτίριο του 

Κτηνιατρικού Εργαστηρίου Λαµίας,  προκειµένου να µετακοµίσουν σε 

αυτό οι υπηρεσίες της Κτηνιατρικής και της Αγροτικής Οικονοµίας που έχουν 

έδρα την Λαµία.  

 

Το Περιφερειακό Συµβούλιο µε την αριθµ. 100/2012 απόφασή του                     

( αριθµ πρακτικού 6/25-6-2012) έκανε αποδεκτή την δωρεάν 

παραχώρηση του ακινήτου του ΥπΑΑΤ. (Α∆Α: Β4177ΛΗ-ΦΚ5). 

 

 Επιπλέον το προσωπικό που υπηρετούσε στο Κτηνιατρικό εργαστήριο 

αποσπάστηκε στην Περιφέρεια Στ. Ελλάδας. 

 

 

 

Από το Γραφείο Προϊσταµένου Γενικής ∆ιεύθυνσης Περιφερειακής 

Αγροτικής Οικονοµίας και Κτηνιατρικής Στερεάς Ελλάδας. 


